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CORRECTION SCIENCES PHYSIQUES BAC D 2012

EXERCICE 1 (5pts)

1. Equations horaires x(t) et z(t)
. &/stéme{Leballon}

. Bilandesforces: lepoidsPdu ballon

« Référentiel terrestre suppose galiléen

. AppliquonsleTCl : P= ma
a=g

a=9g (Vecteur constant) — Mouvement uniformément varié:

OG = %ét%Vot +0G,

swonlor®) (3= (3] (122 ()
0

X(t) = v, tcoss,

2) = - 5 gt? + itsine

X(t) = 18,186t
App. Num.

Z(t) = -5t2 +10,5t

3. Equation cartésienne. Nature de latrgjectoire

2 105X
e ( 18,186 )

X . _ X
= 18186 2= 5( 18,186 )

-2
z = -151.10%2 + 0,577x

ou -2 ,
zZ=-1510x“+0,57x

Nature : traectoire parabolique

4,
4.1 Cacul det;
x(t)=D
t = 18’E1)86 - 1,925
4.2 Calcul deh
h=z(t,) = -5t> +10,5t, = -5(1,92)* +10,5 x 1,92 = 1,72 m
5.

5.1 Equation horaire du mouvement du défenseur

Mouvement rectiligne uniformément varié
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g FPxlroa
OM = dt%+ Ut + OM,
Selon (ox) : x(t) = %axt2+vgxt+ x, aecat=01 a=3ms? V,=0 et x=D-d=30m
donc x(t) = 1,5t% +30
5.2 Calcul det,

X(t)=D —>t, = D1'530 1, =182s

5.3 Lebut n’est pas marqué car le défenseur arrive sur laligne avant le ballon ( t,<t;) .

Exercice 2

1. u= u'2cos(wt+®)
1.1 Latensionefficaceest u=12V

1.2 Lapulsonest w=100nrad.s* ou w = 314 rad.s?

1.3 Laphaseest: cpu/i = 0,92 rad ou 52,7°

2. Impédance z dudipble

-u_ 12 100
|~ 12

3.
3.1 Expression de cosep et detangp

CoSp =+ et tang :%

3.2

3.2.1 Résistante r delabobine
r=zcos¢ AN:r=10xc0os52,7 — r =6Q

3.2.2 Inductance L e, delabobine

|—exp:L\;a\?qL ; AN Lep= 6X}-%r(1)i27 —> Leop=2510"H

4.
4.1 Capacité C du condensateur

A larésonance d'intensité LCW02:1 —~c= 1 5, AN C= - ! 5
LW, 2,510 (1007)

—> C=40510"F (ou C=40610"F)

4.2
421 Intensite efficace |

A larésonance d'intensité |, = —Lrj o AND o= 2 == Ig= 2A
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oa SPa b

4.2.2 Tension efficace Uc aux bornes du condensateur

I 1
Uc = 7\;:/ AN: Uc = 6 — Uec =159V
CWo 400.10 " x 100 D
4.2.3 Facteur de qualité Q
Uc 15,9
= — AN: = —— —= Q=132
Q=4 Q= Q=132
5.
51  Expressiondel’inductance L,
2 -7 2 -2
N-s 47 10 'x (500)" x 3,18 10 -
Lthzuoi; AN: L= — (500 — Ly = 2510°H

' 401072
53 Ly = Legp

Exercice N° 3 (5 point)
1. Equationbilan: B +H;0t — , BH* +H,0
2. Courbe ph =f(Vg)

mh'ama%:*a i
i 1( ui;iﬁ'
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3 Détermination de E .

Vag =12mL £ 0,1

pHe= 59 (58< pH<6,0)

4. Justification

- présence de 2 points d'inflexion sur la courbe
ou

-pHe <7
donc B est une base faible

5. Cacul de Cp

-1 -3
C.V. 1
aVae . AN: Cp= 10 X12_30
1010

Al'équivalence CoVae = CiVp <> | Cp= . Cp= 1,210 molL™

6.1 pka=pH alademi- équivalence, c'est adire pour Vg= \{2;“5 =6mL Graphiquement ona: pka = 10,7

62 ka=10"? | AN: ka =10°7 — ka= 210"

6.3 ldentification
B est laméthylamine

6.4 ldentification sur I’ étiguette

- solution de méthylamine , CH3—N H >

- concentration : Cp= 1,210 "mol L™

6.5. Acide conjugué de B
- nom : ion méthylamonium

-formule : CH5- NHg

6.6
6.6.1 Hz0"; OH™; CHg-NH3 (BH*): cl”; CH4-NH} (B) ; H,0

6.6.1 Pour Va=5mL , pH =10,8

[H0*] =10P"=1,58 10 % mol L

i k - i
[OH] = —~C — =63010 “molL"
[H;0*]
i c _ ]
[c] = %:3,33102mou1
a b

EN: [BH*] = [c"] +[OH™]- [H;07]
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[BH*] = [c"] =333102 molL ™

CoVb
. + —_
CM: [BH*]+[B]= Vot Vo
CpV . -
[B]= "2 -[BH*] : AN:[B]=47102molL"
Va+ Vb
pH = pka+|ogL <> pka = pH - Iogi] . AN :pka =108 -log Lloz >
[BH*] - [BH*] ' ' 3331072
pka = 10,65 =~ 10,7
On retrouve | e pka déterminé graphiquement.
Exercice4 (5 points)
lére partie
Composés For mule semi-developpée Nom Groupe fonctionnel
B CH3-CH,-OH”™ Ethanol C OH
0
F CH5 CHO Ethanal —C
H
G CH; - C— 0— C-CH,4 Anhydrique C—o0—C
” H éthanoique | |
0 0 O
Chlorure 0
D CH3— COcl d éthanoyle _
Y
0
E CH,— CONH Ethanamide — C
3 2 \NHZ
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21 CH,—CH, +H,0 —— CH,CH, OH

L’ alcene est I éthylene ou éthene
2.2 Cest une hydratation

3,
31 Cr,0F +14H* +6e" —» 20r3* + TH,0

3X (CHg— CH,  OH —— CH, CHO + 2H* +2e")

Cr.02"

,05 "+ 8H* + 3CH;—CH,— OH —— 2Cr3* + 7H,0 + 3CHZCHO

ou

Cr, 02"+ 8H;0" +3CH, CH, OH —— 2Cr3*+7H,0 + 3CH,CHO

3.2 Appliguons le bilan molaire

NcH,cH,oH MCH,CH,OoH

1
o= — CqV/p = X —
2 ovo
2% 3 McH,cHon 3
McH,-cH, oH
j— VO =
3 CoMen cm,oH
_ - 0,20 -3
AN : M =46gmolt V, = 5 5 Vo, =1410°L V, = 14mL
CH3 CH, OH J ° 7 3x1x46 ° —
2 nartie

=

- - S — _
1 CHgCOOH +CHg CHy OH % CHy Clg oy cp, * HO

Nom : éthanoate d’ éthyle
_

@)
=

2. Estérification directe : lente, limitée, athermique.

3. Estérification indirecte : rapide, totale, exothermique.



